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УЗБЕКИСТАН ПЕРЕТВОРЮЄТЬСЯ 
НА ВЕЛИКИЙ ІНВЕСТИЦІЙНИЙ ХАБ 

У РЕГІОНІ ЦЕНТРАЛЬНОЇ АЗІЇ
 
Третій Ташкентський міжнародний інвестиційний форум, який прохо-

див 2–3 травня 2024 року, продемонстрував, що попри економічні викли-
ки сьогодення Узбекистан успішно і послідовно реалізує політику відкри-
тості до нових ідей, тенденцій та інвестицій. 

У традиційному заході взяли участь понад 2500 представників 93 країн 
світу, серед яких глави держав, міністри, провідні інвестори й експерти. 

Форум став для міжнародної економічної спільноти чудовою нагодою 
обговорити перспективи і можливості інвестування не лише в Узбекис-
тан, а й в інші країни Центральної Азії, які на тлі регіональних інтеграцій-
них процесів представляють зростальний і динамічний ринок із великою 
споживчою базою. 

Саме в контексті центральноазійської інтеграції в межах форуму можна 
розглядати презентацію регіональних енергетичних проєктів (будівниц-
тво Камбаратинської ГЕС-1 у Киргизстані та Яванської ГЕС у Таджикис-
тані) іноземним інвесторам.

Презентація відбулася за участю Прем’єр-міністра Республіки Узбекис-
тан Абдулли Аріпова та Прем’єр-міністра Киргизької Республіки Акилбе-
ка Жапарова, що підкреслило важливість цих проєктів для всього регіону.

Відкриваючи подію, Президент Узбекистану Шавкат Мірзійоєв наголо-
сив, що за останні три роки форум став ефективним діалоговим майдан-
чиком для розширення двосторонньої і багатосторонньої співпраці, обго-
ворення найактуальніших проблем, вироблення передових ідей і підходів.

Лідер Узбекистану зазначив, що завдяки рішучим крокам, вжитим для 
кардинального поліпшення інвестиційного та бізнесового середовища 
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в країні, останніми роками економіка Узбекистану зросла майже  вдвічі: 
за підсумками 2023 року її зростання склало 6%, і за останні роки було 
отримано понад 60 млрд дол. іноземних інвестицій. 

Звертаючись до учасників форуму, він наголосив: «Наша головна мета — 
щоб Узбекистан став надійним і довгостроковим партнером для інозем-
них інвесторів. Наша держава гарантує розвиток ринкових відносин, 
надійний захист прав інвесторів, поліпшення сприятливого інвестицій-
ного та бізнесового середовища, створення ширших можливостей та умов 
для добросовісної конкуренції, забезпечення недоторканності приватної 
власності та незалежності судової системи» [1].

Ш. Мірзійоєв зазначив, що ці принципи закріплені в оновленій Консти-
туції, прийнятій на референдумі 2023 року.

З метою подальшого забезпечення привабливого інвестиційного сере-
довища було озвучено низку пропозицій, спрямованих на посилення за-
хисту прав інвесторів. «Ми ухвалимо Закон “Про інвестиції” в новій ре-
дакції. Документ розроблено відповідно до положень, правил і стандартів 
Світової організації торгівлі», — заявив Ш. Мірзійоєв, подякувавши Єв-
ропейському банку реконструкції та розвитку, Світовому банку, Міжна-
родному валютному фонду, Організації економічного співробітництва та 
розвитку за взаємодію в цій роботі [1]. 

Крім того, за словами Президента, незабаром в Узбекистані запра-
цює Міжнародний комерційний суд при Міжнародному центрі цифро-
вих технологій. «Він посяде особливе місце в судово-правовій системі 
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Узбекистану. Для цього ми найближчим часом ухвалимо спеціальний за-
кон. Також ми внесемо до процесуальних кодексів норми, спрямовані на 
повне виконання рішень Міжнародного комерційного суду», — зазначив 
Ш. Мірзійоєв [1].

Глава Узбекистану оголосив і про плани впровадити абсолютно нові під-
ходи в систему промислових зон. «Для того щоб інвестори могли реалі-
зовувати високотехнологічні проєкти, для них будуть створені ще спри-
ятливіші умови. В управлінні промисловими зонами буде розширено 
практику активного залучення приватних операторів, зокрема досвідче-
них іноземних компаній. Також будуть зняті обмеження щодо тривалості 
дії спеціальних економічних зон», — сказав Ш. Мірзійоєв [1].

Звертаючись до гостей форуму, Президент Узбекистану наголосив: «Но-
вий Узбекистан — це справедлива світська держава, що динамічно розви-
вається, країна з величезними можливостями» [1]. Він запевнив інвесто-
рів, що його команда буде для них опорою у реалізації кожної ініціативи 
та проєкту, а також безпосередньо надаватиме всю необхідну допомогу.

На заході були визначені пріоритетні напрями розширення співпраці 
з іноземними інвесторами. До них належать:

— видобуток і переробка корисних копалин, зокрема рідкісноземель-
них металів;

— банківсько-фінансова сфера; 
— «зелена» енергетика (наразі в країні реалізують 28 проєктів енерге-

тичного сектору, а до 2030 року заплановано створити понад 20 ГВт по-
тужностей відновлюваної енергетики та довести її частку в енергобалансі 
до 40% );

— реалізація регіональних гідроенергетичних проєктів;
— цифрова трансформація країни;
— розвиток транспортної інфраструктури.
Форум став зручним майданчиком для демонстрації економічних мож-

ливостей Узбекистану та узгодження взаємовигідних проєктів. У його 
межах було проведено понад 50 заходів, серед яких дискусійні зустрічі, 
панельні сесії, секційні засідання, круглі столи, презентації, засідання 
між урядових комісій, які надали учасникам змогу обговорити останні 
тенденції в різних галузях і провести В2В-переговори.

Підписання на полях заходу великих інвестиційних проєктів, які в кін-
цевому підсумку відіграватимуть важливу роль у трансформації Узбекис-
тану та наближенні його до числа передових інноваційних держав, стало 
ще одним підтвердженням довіри міжнародної спільноти до масштабних 
реформ в Узбекистані. 

Серед найвагоміших результатів — домовленості про реалізацію таких 
великих інвестиційних проєктів:
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«— компанія “DataVolt” із Саудівської Аравії будуватиме міську інфра-
структуру в “Новому Ташкенті” на суму 1 млрд дол. США, а також ство-
рить “центр обробки даних” на основі зелених технологій на суму 3 млрд 
дол. США.

— Компанія “ACWA Power” із Саудівської Аравії реалізує проєкти з бу-
дівництва вітряної електростанції потужністю 5 ГВт у Республіці Кара-
калпакстан і зі створення пристроїв зберігання електроенергії потужніс-
тю 2 ГВт на загальну суму 6,2 млрд дол. США.

— Компанія “AMEA Power” з ОАЕ виконає проєкт із будівництва вітро-
вої електростанції потужністю 1000 МВт у Республіці Каракалпакстан на 
суму 1,1 млрд дол. США.

— Компанія “Saudi Tabreed” розпочне модернізацію системи теплопо-
стачання в Нукусі, Фергані та Кувасаї на суму 750 млн дол. США.

— Компанія “Nile Sugar” із Єгипту вирощуватиме цукрові буряки і ви-
роблятиме цукор у Джиззацькій області на суму 500 млн дол. США.

— Китайська компанія “Shanghai Knud International” реалізує проєкт із 
виробництва текстильної та швейної продукції в Наманганській області 
на суму 205 млн доларів США.

— Компанія “Wilmar International” (Сінгапур) вироблятиме харчову про-
дукцію та кондитерські вироби в Ташкентській області на суму 200 млн дол. 
США» [2].

Загалом за підсумками форуму були підписані угоди на суму 26,6 млрд 
дол. США, що демонструє високу інвестиційну привабливість Узбекиста-
ну та успішність обраного політичного й економічного курсу.
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